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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
Hegjelen hetenkint ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton
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Hirdetési díj
Ot hasábos petit 

sorért 5 kr.
I Nyiltfémi megjelenő köx- 
11einény 3 Imsábos 1,5 kr.

Nagyobb terjedelmű, 
mint szinte lüblt iz- 
beli hirdetések mától 
fogva, alku szerint
a legolcsóbb

árért.
BéiyeffittJ i

minden belel 
külön 30

»szerkesztőségnél. - Egyébütt a postahivatalok utján.

Csernátony sajtópöre.
^ ,f. Csernátony sajtóperében tegnap taitott 

esküdtszéki eljárás nagy fontossággal bír mind áta- 
lános, mint helyi tekintetekből.

, Debrecenben ez az első eset, hogy az
esküdtszék terhelő határozatot hozott; s mert az 
egyhangúlag s az esküdtszék kebelében 

D y Y \ klfelezett szavazatok súlya bizonyo- s“n Af0 tigyelcmreméltatást érdemel, még azok 
részéről is, kik a szavazatok ellenkező eredményét 
vagy legalább megoszlását várták.

Van abban valami felemelő, valami megraga­
dó es nagyszerű, midőn a sorsolási vederből vélet­
lenül egymásután kihúzott 12 név egyugyanazon 
vélemény képviselőit jelöli ki határozathozatalra.

Van valami kedvesen meglepő abban, hogy 12 
egyszerű polgár, kik sem tulmiveltség, sem elmara­
dás által, meggyengitve, sem vonzalom, sem ellen­
szenv által lekötve nincsenek, romlatlan, tiszta ér­
zékűk, mintegy a természeti ösztön útmutatása 
folytán, egyhangúlag rosznak, becsület- 
sértőnek, rágalomnak nyilatkoztatnak egy ujság- 
czikket, mely az irodalmi hang mértékén alul van 
tartva és ártani, sérteni akaró szándékból volt köz­
zétéve.

Van valami magasztosság abban, hogy 12 
egyszerű polgár, kiknek nevei véletlenül kerültek 
ki az urnából, feltétlen kárhoztatást mond a sajtó 
botlásai felett.

Van valami vigasztaló — az élet, a sors csa- 
pásos változatai, az emberi gyarlóság és önzés el­
lenében, hogy az egyhangú esküdtszéki határozat, 
a polgári becsület és illem elleni vétséget megto­
rolván, az igaztalanul üldözött polgári jó hírnevet 
oltalmába veszi, és a közvéleménynek lovaglásán 
szolgáltat igazságot!

K g y felmentő szó már törte volna becsót az 
esküdtszék! határozat súlyának; az erkölcsi hatás 
nem lett volna oly méltóságos, — mint e nem La 
bozó, uyilt szavazatok összeredményének.

S midőn a vádlott czikk annyira becstelen 
bangón volt tartva, hogy azt csak egy szava­
zat sem tudta menteni: annyival jobban kitűnik a 
czikk sértő tartalma, annyival szebb, annyival 
nagyszerűbb volt az igazságszolgáltatás 1

Uy véleményben vagyunk mi ezen esküdtszéki 
eljárás horderejéről.

Azt biszszük, hogy minden elfogulatlan szem- 
lélö igy fogja azt megítélni; s az egyhangú szava­
zatok tekintélye előtt meghódoland még az előre 
eltökélt roszakarat is.

Lesznek azonban mégis bizonyosan, kik e 
sogy nap, e nagy vívmány értékét alászállitandók, 
na az esküdtszéki eljárásból, ha a szavazatok meg­
oszlásából nem meríthetnek látszólagos indokokat, 
góljaik, tervük, előre eltökélt akaratuk kivitelére, 
•zonyosan az érdekelt felek személyében, 

Tag}’ beszédében találandanak magoknak támaszt, 
a i°* okoskodásaik sarkát megvessék.

Azért is nem tartjuk feleslegesnek, hogy vé- 
.e®éiiyt]nket, a perbeszédek jellege, s értéke felett 
ls’ a főbb vonásokban elmondjuk.

Beké Mihály a vádló ügyvéde, egyszerűen, 
eßosz nyugodtsággal, s a gyakorlatadta könny üség- 
gol terjesztő elő a vádat szóval, s alkalmazta azt a 

rjéuyre. Láttuk, hogy ő benne gyakorlott jogász- 
Sza van dolgunk, tiszta Ítélő tehetséggel combinál,

s a szeg lejére tapint, ki elég szabatosan, de nem 
virágosán beszél, ki nem szónok. Egy volt, mi né­
mi kómikumot kölcsönzött beszéde végének: a nép­
dalokra hivatkozás, — mit aztán , közbevetőleg 
mondva — helyesen utasított vissza a védő ügy­
véd, mondván, hogy népdalt lehet találni mindig 
mely bizonyos tárgyra alkalmazható.

Gyalokay Lajos, a vádlott védője, virágos 
szavaival, szépen kivitt mondataival, rögtöni fele­
seléseiben is szabatos és találó beszédével, szép 
rokonszenves hangjával a szónokot állitá elénk, ki­
nél azonban a gyakorlott, körültekintő védő­
ügyvéd hiányzott.

őa tagadás és bizonyítás fegy­
vereit egyszerre használta. Tagadta, hogy a 
vadalatti czikkekben sértés, vádlottban pedig sértő 
szándék lett volna; azonban azt, hogy a vádalatti 
czikkekben foglalt vádak csak más lapok után 
vetettek át, melyek Csernátony által — állítólag 
meg nem czáloltattak, továbbá azt, hogy hinni kel­
lett azt, mi meg nem czáfoltatott; hogy a „Nagy­
váradi Lapok“ csak azt tolmácsolta, amit más la­
pok már régen elmondtak a világ előtt, — annyira 
és annyiszor hangsúlyozta, mikép védő-ügyvédet, 
ha nyomtatásban megjelennék ama védbeszéde úgy,’ 
amint clmoudatott, becsületsértésért majdnem azon I 
joggal el lehetne Ítélni, mint védenezét; úgy, hogy I 
e tekintetbeni lelkesedéséből azon gondolatra is 
lehetne jőui, hogy a kérdéses vádalatti ezikkeket 
tán ő irta, ha annak elrejtőzött nagyságos szer­
zője nevét is nem tuduók. Át.alában néni volt tapin­
tatos a védelem, mely egyszerre bizonyitni is kí­
vánt a márczius 15. a Hon, a Bihar és az Esti La­
pokból, holott tagadta a sértést és sértő szán­
dékot. —

Csernátony nem szónok; hanem rendszeret- 
lennek látszó, de — mert a kitűzött irányt végre 
is el nem téveszti — valósággal mégis rendszeres 
okoskodásaival, a dolgok megítélésénél irányadó 
magasabb nézletévcl, metsző gúnyaival leveri elle­
nét. Némelyek kárhoztatják, hogy Önigazolása vé­
gett Kossuth levelét is felhasználta; de lehet-e ily 
nemes fegyvernek használatát megróni annak ke­
zében, kit irodalmi rablófőnőknek nevez az ellen­
fél, s kit gonosztevőhöz hasonlít? Senki sem kár­
hoztathatja azt, kit igy sértenek, ha a jók, becsü­
letesek és kitűnő férfiak jó véleményére is hivat­
kozik, midőn jeles tehetségét és hazafiul jellemét 
az ellenfél is dicséri.

Röviden, pótlólag, kívántuk a tegnapi esküdt­
széki eljárást jellemezni; szóról szóra kelle 
vála közlcnüuk az érdekes tárgyalást, de sem 
gyorsírókkal nem rendelkezvén, sem az esküdt­
széki tárgyaló terem nem bírván ason kényelem­
mel, hogy a beszédek szó szerint feljegyzését, több 
iróegyén alkalmazása által is, eszközölni lehessen: 
meg kell elégednünk az esküdtszéki tárgyalás e r- 
k ö 1 c s i értéke kiemelésével, — mely minden­
esetre nagyszerűnek mondható. —

Dj donságok.
** A színházt nyugdíj alaptőkéjének gya­

rapítására szombaton karácsony első napján előadás 
tartat ik a színházban. Két tekintet bői említjük ezt fel; 
először, hogy dicsérettel nyilatkozhassunk amaz intéz­
kedésről, mely a szenvedő állapotban sinlödő pénzalap, 
gédelgetését ezélozza, és másodszor, hogy a közönség 
részvétét s pártfogását hívjuk fel a jelzett színi est lá­
togatására nézve. Egyébiránt megvagyunk győződve,

hogy városunk lelkes hölgyei és fértiai előtt szüksécte- 
lenzajt ütni ott, hol jótékony czél és áldozatkészség fo­
rog kérdésben.

* ^órol Antónia színházunk egykori ked- 
venez énekesnője, hiteles kutforrásból nyert értesülés 
szerint január hóban városunkba fog érkezni, s színpa­
dunkon megkezdi vendégjátékainak sorozatát. Ohajta- 
radná °’ m‘nt 0,,eránk ál*andő dísze folyvást itt ma-

, ~ A* István gőzmalom társulat igaz-
gato tanácsosaiul a tegnapi választmányi ülésben el- 
választtattlak: Szepessy Gusztáv és Si- 
monffy Sámuel.

, ^ dt*br. állandó színház keletkezésé­
re es szervezetére vonatkozó adatok gyűjteménye a szín- 
ngyeg} let által kiadva csinos füzetben megjelent, mely a 
színház iránt érdekeltséggel viseltető közönségnek hasz- 
nos tájékozást ad. Benne foglaltatnak: az egylet alap­
szabályai, a várossali szerződés, a színházi törvény, a 
nyugdíj szabályok, a színházi bizottmány, tisztviselők és 
“«J személyzet névsora és a jövedelem kimutatása ia 
18(>9. junius 30-ig. Örvendetes jelenség az utóbbinál az, 
hogy az első, 18G6-ik évi bevétel 47,939 ft 73 kr.» 2-ik 
évi már 54,920 ft 62 kr., a 3-ik évi pedig 61,055 ft 67 

• I0, . iß? a bevétel folyvást szaporodott; állandó 
SZ1|B: közönség képződött, ügy hogy tisztán áll,
mikép a társulási szellem és azon rendszer, miszerint 
& közönség választott képviselői által mintegy maga ve­
zeti n színház igazgatását: bebizonyította életrevaló- 

I ságat.
„ , *» A sziniigyegyiot mai közgyűlésén helye-

! sejtetett ft választmány eljárása a színháznak 
balok tarthatása végetti átengedésére vonatkozó két 
rendbeli kervénynyel szemben; s további intézkedés 
YcgeU a telebbezett ügy ismét visszahelyeztetett a vá­
lasztmány jogkörébe. A választmány a közgyűlés után 
rögtön összeült, s kimondá, hogy a czél ha vett 4 szín­
házi álarezos bál közül a közönség iránti figyelemből 
szívesen átengedi a két első báli estét. Lesz hát jogász- 
bál, s valószínű, hogy a kereskedő ifjaknak szinte.

— Az országutak javítását a városi hatóság 
tettleg is gondoskodása alá vette ; jelesen a b ö s z or­
ra é n y i és a e s á d i országutak — úgy értesülünk —
K e p e s Sámuel vállalkozónak adattak át kijaví­
tás végett. J

** Több figyelmet lehetne tanúsítani a szín­
házi közönség irányában a darab végződése utáni ki­
menetelkor. A agyis világosabban szólva, az előcsarnok 
ajtóinak mindkét szárnyát ez alkalomra már kinyittathat­
nak a felügyelők, hogy igy a tolongásnak — mint a mely 
most gyakori eset, eleje vétethessék. Azután meg a közön­
ig egy némely tagjához is van szavunk. Nevezetesen, 
több Ízben tapasztaltuk már, hogy néhány szenvedélyes 
dohányzó nem bir addig várakozni, mig u szabad ég alá 
juthat, hanem már a színházi előcsarnokban veszi elő 
szivarát, tüzkészletöt s minden teketória nélkül rá­
gyújt. Vegyük figyelembe azon eshetőséget, hogy vé- 
letlenül a zsúfolt tömeg közt elpattan egy szikra és a 
nők könnyű öltönyében tápanyagra találhat, igy rögtön 
kész a szerencsétlenség. A netaláni baleset szempontjá­
ból tehát komolyan intjük az ily türelmetlen szivarozó­
kat helytelen szokásuk elhagyására s hisszük, hogy a 
mi intésünk mellé a kapitányi hivatal is társítani fogja 
a magaét.

*.**. A ,M* öuhéutes katonáink — há­
rom kivételével (Komlóssy Arthur, Szimyogh Szabolcs 
jogászok, Nick Gusztáv gazdász) -- haza jöttek Temes­
várról, a nélkül, hogy a vizsgálatot meg is kísérlettéit 
volna letenni. Visszaküldöttek őket, mivel a vizsgát 
csak német nyelven lehet tenni, a mi magyarajka Újaink 
pedig nem sajátíthatták el azt annyira, hogy mint anya­
nyelvűket beszélnék. í)e azért ezt nem tudták itthon 
nekik megmondani!
,, V Kéifegyveresek. Egy tanuló Valser
József loszertilzért jobb felkarján ejtett két kés szúrás­
sal megsebesité; részletesebb tudósítás még nem kül­
detett a kapitányi hivatalhoz, azért nem is tudjuk, minő 
szándékkal ejletelt a szúrás. — Szinte ily eset adta elő 
magát Vzeglédtdczán a 31. számit földalatti kis korcs­
mában, hol néhány piaczi jó madár összekoczczant s 
cg} mást késsel uicgszurkálták; egyet pedig annyira



.y^y >■ “"SS

megsebesítettek, hogy ásóimul u kórházba kellett szál - 
litani, további ápolás végett.

*,• Ma délelőtt úgy elszabadult ittezai bika 
kóborgott lel s alá a piaczon. Jó volna pedig az ily 
állatokra ügyelni, inert könnyen megtörténhetik, hogy 
a piaczi látványokhoz nem szokott barom neki szilajodik, 
sakkor jó kedvében iszonyú szerencsétlenségeket okoz­
hat, mint ez már nem egyszer történt más nagyobb 
városban is.

*,* A bika vendéglő egyik piuczérét
ma jókor reggel kötőmkor a fiivészkertutezán, két — . 
Varga korcsmájából kijövő ni he. kinézésű ember meg 
támadta, kifosztás! szándékkal, de az ügyes piuczér, 
bízva önerejében, megbirkózott velük, s sárba Ivrité a 
két gazembert, hanem azért nyom nélkül eltűntek.

Meghallak- Deez. 21. P. u. Matkó Mihály 1. 
Rozália 2 hetes béllobau 22. 11 u. Kiss Imre 1. Julianna 
1 hónapos béllobban 22. Cs. ti. Jóin János 1. Eszter 3 
hónapos béllobban.

Elnök: S o m s s i e h Pál.
Jegyzők : M a j 1 á t h 1 s t v á n, Széli K á 1- 

iil á u.
A limit ülés jegyzőkönyvének észrevétel nélküli 

hitelesítése után elnök Újbánya városának abbeli kér­
vényét nyújtja be, melyben a guranvölgyi vasút, kiépíté­
sét kéri.

E kérvény az illető bizottsághoz utasitta tik.
Gr. T elek y Ede a főrendiház jegyzője át­

nyújtja a főrendiház által véglegesen s változatlanul el­
fogadott, az 1870. év első negyedében viselendő köz­
terhekről és fedezendő kiadásokról szóló törvényja­
vaslatot.
Elnök jelenti, hogy ezen véglegesen elfogadott törvény- 
javaslat még ma fog szentesítés végett felterjesztetni.

Az ülésnek ezzel 4 és fél órakor vége lön 
Legközelebbi ülés holnap este (I órakor.

január ló. után fogja működését megkezdeni• addin 
egy cs tagok jegyzéseket tesznek a megveendő könvv 
imnü indítványozás végett. - Egyébiránt a mostam 
országim/ épületében könyvtár számára alkalmas heh 
séga berendezni nem is lehet, úgy, hogy a könyvtári, o' 
czélszeru és az ország méltóságának megfelelő bérén

iseve
ncgíelelü borén- 

vnn szoros kap-

Színházi szemle.
** Szerdán, dccz. 22-én adatott: -Szép Helena,“ 

Operette 3 szakaszban. Zenéjét szerző Oilcubach. Az 
előadás sikerült. Ilin liáné tündöklőit, Eoltényi elemé­
ben volt, valamint Egyiid is. Gerecs jól énekelt, közön­
ség szép száminál.

Országgyűlési értesítő.
A főrendit] á z XXIX. ülése 18(10. évi deez.

21-én déli 12 órakor.
Elnök: M a j 1 á t h G y ö r g y.
Jegyzők : Gr. C s á k v G v u 1 a , gr. Teleki

E de.
A kormány részéről jelen van : l.ó n y a y M e ny­

íl é r t , pénzügyminister.
A múlt ülés jegyzőkönyve észrevétel nélkül hite­

lesíttetik.
Széli Kálmán: a képviselőim/, jegyzője át­

nyújtja a képviselőim/ által véglegesen elfogadott, az 
1870-ik évi január 1-től ugyanazon év marezius 31-éig 
viselendő közterhekről és fedezendő kiadásokról szóló 
törvényjavaslatot.

A főrendiház; tekintve a tárgy sürgősségét, a tör­
vényjavaslatot azonnal a pénzügyi bizottsághoz utasítú; 
elnök pedig az ülést azon illőre, inig a pénzügyi bizott­
ság véleményét, elkészíti, felfüggesztette.

(2 órai szünet után.)
Zieh y Ferenc/, gr. előadja, hogy a képv. ház 

pénzügyi bizottságának jelentése fonalán a főrendi bi­
zottság n pénz.ügyniii,Étertől kellő felvilágosításokat 
nyert az egyes mmisteriuniok költségvetései iránt, úgy 
hogy megnyugvással ajánlhatja a jövő év első negyedére 
kért fölhatalmazást az államjövedeímek kezelésére 
nézve.

A törvényjavaslat részletesen is elfogadtatván, a 
jegyzőkönyv fölolvastatik és hilelesittctik.

Elnök jelenti, hogy ma d. u t; órakor fog a bank- 
ügyi enipiéte-hizottság a képviselőiül/ elnöki teremében 
megalakulni, s erre a főremli-liáz tagjait meghívja.

Szécseu Antal gr. gyengélkedése folytán kimen­
tette magát.

Az ülés elosziik délután 2 és fél óra után.
A képviselőhöz XCIII. ülése 18(19. dccz 

21-én délután 4 órakor.

TÁECZA.

A eV«# a Som
(Heszély.)

Shwartz Marin Zsófia után.
(Folytatás).

II L’j év estéje volt,. Agda felüdült. A család a 
szalonban ült együtt. A kereskedelmi tanácsos vissza 
tért kirándulásából, s egy öregebb úrral kártyázott, 
Ljung asszony a pamlagon ült és kötött. Agda léiig 
lekvő helyzetben egy támlás székben ült. gróf W. mel­
lette foglalt helyet, s fél hangosan beszélgetett vele.

A gróf gondtalanul, vidám arcza komor s bus ki­
festi volt. A fiatal nemes, ki vagyonát és talán még va­
lamivel többet elpazarolt azt remélte, hogy az Agdávali 
házasság folytán viszonyait majd rendezheti, a midőn 
az orvos a gazdag partiul elcsípte orra elől. A gróf épen 
nem vonult vissza emiatt, süt csak most. ostromolta 
igazán Agdiít, s a szerencsétlen, de lm kedves szerepét 
játszotta, s e módon gondolta a gyűlölt orvost a nyereg­
ből kiütni, s Ágiiét megnyerni. Es ebben öt Ljung asz- 
szony és Anette. Liven segítették.

Hallgassunk pár pcrczig oda, mit beszél Agdútmk. 
„nemde, Agda kisasszony holnap eljön a bálbaV“
„ 1 egnap megígértem Eduardmik, hogy nem mo- gyek “ —- rj ■

-Nü n 111 ág is sok. Miután az orvos ur idejét a be- 
cg la hl kisasszony igénybe veszi, hogy csak igen rö­

vid időre látogathatja meg menyaszonyát, legalább arra 
ie beszelne rá, hogy min haza maradjon.“

„lliszcn neki kötelességének eleget kell lenni.“
„ ll.it, létezhetnek kötelességek ha az ember szeret V 

kente a grid s lángoló tekintetet vetett Agdnra, aztán 
T m”8°n fol.Vlatá : Oh. ha nekem oly nyugodt szivem 

volim ha azt mindig a kötelesség érzet vezetné, akkor 
vedül“ ~ a,makav,ban,s érzelmek alatt annyit szen-

Fdvárosi értesítő.
% K i r á 1 y ö f e 1 s é g e nem jő karácsonya 

Budára, mint ezt elutazása előtt beszélték, hanem január 
IC- Becsben marad. K tervet csak az változtatná meg, 
lm a kis fdhcrczegnonek Budán valami baja történnék.

% Királynéé felség ét csak február 
közepére várjak vissza Rómából. Ő felsége a tavaszi 
idény elejét Budán tölti s azután kimegy ismét kedvencz 
helyére, Gödöllőre.

% N y i í i J ó z s a osztálytanácsos a biv. lap 
szerint egészségi tekintetből beadta lemondását; egy­
előre azonban még folytatja működését. Értekezést is 
in- llékelt a muzeuin és academia számára.

** A pesti korcsul y á z ó egylet a vá­
rosliget taván csinos várótermet akar építtetni a kor­
csolyázó hölgyek számára. Az egylet és Pest városa közt 
e tárgyban most foly az alku.

% A pesti m a g y nr zenészek köré­
ben jelenleg — mint a „Szab. Egy." Írja — meglehetős 
izgalom uralkodik az euquéte ama határozata ellen, 
mely megengedi, hogy az opera házban idegen nyelven 
is tarthassanak előadást bizonyos külföldi stagionék. 
Erre nézve a legtekintélyesebb zenészek egy minden 
oldalról kidolgozott memorandumot szándékoznak be­
nyújtani az országgyűlésnek. Nagyon helyesen.

** A m a g y. tud. társaság legköze­
lebbi ülésén csak egy felolvasás volt. Hunfalvi Pál érte­
kezett folytatólagosan északi utazásáról és sok érdekes 
adatot közlőit hallgatóival a finnek életéből. A titkár 
jelentéseiből kiemeljük: a társaság rendkívüli nagy 
gyűlése január 17-kéu lesz, — Néhai Murányi Ignáez 
l’eniesmegye főispánja 500 irtot hagyományozott az 
academiának; marosvásárhelyi iskola a két Bolyaitól 
küldött be különféle, irományokat.

** A nemzeti m u z e u m szamara dr. Al- 
duilali boy, kivándorlóit hazánkfia és török törzskari 
orvos Konstantinápolyból értékes bosporusi kövület- 
gyűjteményt kii! lőtt, azon ígérettel, hogy nem sokára 
egy másik küldeményt is fog útnak indítani, miszerint a 
múzeumnak lehetőleg tökéletes kövület gyűjteménye 
legyen a Bosporus vidékéről. A megőrzött hazafiul érzü­
let e nyilvánulásáért a közoktatásügyi minister fejezte 
ki levélben a nemzet köszönetét.

— A k é p v i s e I ő li á z könyvtára rendezé­
sén kiküldött bizottmány-elnökül Horváth Mihályt, 
tollvivöül Hoffmann Pált választotta. A bizottmány

„De egy férfinak nem szabad szerelme miatt elfe­
lejtem azt, hogy mivel tartozik az emberiségnek, monda 
Agda Lágyait hangon.

„Azt kell hinnem, hogy Agda kisasszonynak még 
sejtelme sincs a szerelemről. Én kegyed végett az egész 
világot elfeledném. Éli azon boldogságért hogy az or­
volt csak egy óráig pótolhatnám kegyed szivében, elad­
nám üdvömet boldogságomat a pokolnak és annak le­
hetőségéért, hogy kegyedet bírhassam, nem rettennék 
vissza a bűn elkövetésétől sem ; és mégis arra vagyok 
elitélve, hogy látnom kell, miszerint kegyedet más 
bírja . . . De nem én sulin," itt megszakitá magát a 
eróf s oly kárhozatot jóslókig nézett ki, mint Dahlnuist 
Hamletben.

„Éz egy második Aubrey,“ gondold Agda, s bizo- 
'tyos jó indulattal nougtatá tekintetét a grófon.

0 ki ennek jelentőségét nem értette félre közelebb
hajlott hozzá, s szenvedélyes tekintettel nézett a fiatal 
leány arcz.nra, és suttogta. ..Nemde holnap elmegy a 
bálba.

„Igen mondd Agda elpirulva, s elfordította fejét,“
Annyira el volt kábítva azon óhajtása által, hogy a 

szenvedélynek kifejezését lássa, hogy elragadtatott az 
orvos magivus hangja és tekintető által:

Már Bulver Izórájának tekintette magát, kit Aub­
rey szerelmével üldöz, inig ő kizárólagosan Eduárdot 
szerette.

„Megígéri ezt m ai m bizonyosan?“
Felelet helyett Agda anyjához fordult, 

j. ,á^’ 1 B in u grófnak, hogy holnap a balba mc-

„Köszönöm angyalom,“ feleié anyja s elragadtat­
va tekintett leányára és a grófra.

„He Agda, hiszen megígérted, hogy nem mégy a 
halba, monda az orvos, ki véletlenül lépett be, s Agda 
szelte müge állott. b

„Az tegnap volt; azóta nem láttalak, s miután meg 
sem látogattál azt hiszem már egészséges vagyok Va­
lóban nem udom, mért mondanék le azon gyönyörü-

dezr e is az uj országház. felépítés 
csolattian.

- A 111 agya r- és r o m á n i a i-vasut csat 
lakozását illetőleg, biztos hir gyanánt merül fel iln„ 
ezen ügy mindkét állam megelégedésére fog 
telni; Brassó Galaczczal, és Temesvár- Turn- Severin' 
net fog összeköttetni.

Belföld.
Ilonvédemlékkőlap leleplezése Egerben
(S-y.) A kápolnai csatában elesett hős honvédek 

iránt tanúsított kegyeletes ünnepély végével az ein- 
Ilonvédemlékkőlap leleplezési ünnepélyére siettünk melv 
ott f. hó 20-án volt megtartandó, miről már röviden 
emlékeztünk is.

Este a szoborbizottmány derék alelnöke Petrovics 
Bertalan tapintatos rendezése mellett mini egy 250 terí­
tékre fényes diszlakoma rendezte!ett a kaszinó nagy 
termében, hol az Ízletes étkek s hires egri borok értékét 
őszinte barátság fűszere hatványozta s az egésznek sa­
vát Bunkó E. és fiainak szivemelő zenéje adta meg.

Az első poharat Németh A. képviselő köszöntötte 
I a honvédség megalkotója Kossuth Lajos tartós egész­

ségére. Beszédét hosszantartó éjenzés követte, s a°köz- 
óhajiásnak adott hangot Csiky képviselő, midőn indít­
ványba tette, hogy a nagy hazafinak Turinba a jelen- 
voltak érzületét kifejtő távirat küldessék.

Mednyánszky ezredes Eger lelkes hölgyeiért emelt 
poharat, mint a kik honleányi és családanyai kötelessé­
güknek mindenkor oly fényes jeleit adtak, kik közül e 
lakomában is számosán vettek részt, s valóban gyönyörű 
eleven koszorút képezónek.

Majd Szekulics és Mednyánszky ezredesekért 
üritgetők a poharakat, s a vidám estélynek csak éjfél 
vetett véget.

Másnap f. hó 21-kén d. e. 11 órakor a töiténeti 
emlékű várfokáról taraczkdürgés jelölte az ünnepély 
kezdetét. A főtéren a városház előtt mintegy 5—G000 
ember csoportosult, hogy a lélekemelő ünnepélynek ta­
núja lehessen.

Ugyanis egy díszes márványtábla volt leleplezen­
dő, melyet, a kegyelet az 1848—49-iki szabadságharc/ 
alkalmával elesett egri honvédeknek illcsztetett a vá-

abba
vá-

arany hetükkelrosház falába emlékül, bevésetté 
neveit.

A leleplezendő kőlap előtt az egri dalárda tagjai 
állottak s az ünnepélyt Kölcsey bymnusával újították 
meg. Midőn az ének elhangzott Eger város polgármes­
tere állott fel a szó székre szép beszédet tartva.

E közben a szobor lelkes éjenzés közt leleplezte- 
tett, mit a várfokról taraczkdörgés és a jelenvoltak 
légrázó éljenzése követte.

Ezután Mednyánszky ezredes lépett a szószékre, 
jeles beszédet tartott.

A szónok leléptével az apotheosist éneklé a da­
lárda.

Az ünnepélyt Csiky Sándor beszéde rekeszté be.
A meghatott közönség ezrei a „Szózat“ elzengése 

közben oszlott el.

ségröl, hogy a bálba menjek. Aztán meg csak van talán 
jogom, hogy Ígéretemet megszegjem.“

Eduárd hallgatott, és szép nyugodt arcza a ke­
délyhangulat változás legkisebb nyomát sem árluta el, 
hanemtiistént a játszó urakhoz lépett.

„Óh Istenem, épen oly nyugodtan nézett ki, mint 
rendesen,“ gondola Agda, ki a féltékenység kitörésére 
volt elkészülve.

Agda egészen elkedvetlenedett, s a grófnak igen 
rövid feleleteket adott, úgy hogy az kalapját véve, tá­
vozott. Agda is oda hagyta a termet és szobájában ment. 
Ott ült egy egész óráig, s várta, hogy Eduárd utána 
megy — De az nem jött. Végre lépteket hallott.

„Hogy vagy különben Agda Y“ kérdezé Eduárd ki 
mellé ülve ütését vizsgálta meg.

„Valószínűleg jól, mert hiszen egész nap nem gon­
doltál velem.“ feleló Agda keserűséggel.

Egy perczem sem volt szabad, mert reggeli 2 óra 
óta unoka nővéred ágya mellett ültem, élete minden 
perezben veszélyben volt. Kötelességein nem engedte 
távoznom.

„Néha igen nehéz orvosnak lenni.“
„Oh neked, ki oly nyugodt vagy, ki oly könnyen 

áldozod fel szerelmedet a kötelességnek, neked köny- 
nyil lehet."

„Nekem igy kell tennem Agda, mert én életemet 
nz emberiségnek szenteltem. Az orvosnak legutoljára 
szabad magára gondolni ha igazán és lelkiismeretesen 
akarja betölteni nagy és nemes hivatását. De hagyjuk 
ezt, te úgy sem értesz meg engem. Ugylátszik szívtelen 
közönyösséggel viselteiéi haldokló unoka nővéred iránt, 
miután nem is tudakozódó! egészsége felől.“

„Nem ismerem, tehát nem is szerethetem. Külön­
ben jó kezek közt van, hiszen oly gondosan ápoloJ, 
feleié Agda, s vissaa vetette fejét. i

11a most Agda vőlegénye arczába nézett volnn, 
mindent inkább talált volna azon, csak nyugalmat nem.

(Folyt, köv.)
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Az emléklapot Knézics Olga úrnő koszom?,ta meg 
több apró honleánynyal együtt.

Pontban 1 órakora „Magyar korona“ szálloda ét­
termében diszlakoma volt rendezve.

A pohárköszöntések itt sem hiányoztak. Németh 
képviselő itt is oly következetes volt mint a naprend­
szer s mint földünk a nap körül, ép úgy az ö beszéde 
most is a nagy hazafi kőiül forgott, hangosan éltetvén a 
legnagyobb magyart. Gyönyörű toasztját dörgő éjenzés 
követte. Pap Pál Eger város polgáraiért ivott; Szabó 
Sándor, lavassy Antal polgármesterért emelt poharai­
mig Németh Albert másodszor „Eger város és Híves 
megye géniuszáéért, Csiky Sándor képviselőért; Takács 
főjegyző e kegyeletes nap emlékére, amaz óhaját fejezve 
ki, vajha más városok és megyék is követnék a hazafias 
kegyelet e megható példáját; — inig a polgármester 
Heves megye derék alispánjának Izsák Lászlónak egész- 
ségéért. Végit* Csiky Vidacs Józsefért, mint a pesti 
honvédegylet küldöttéért szólott poharával

*** N a g y-K i k i n d á r ő 1, deez. 15-ről Írják 
egy udéki lapnak: A személy- és vagyonbiztonságé 
napokban Nagy-Kikimlán két Ízben oly merényletek 
által támadtatott_meg, melyek a vidéken sensatiót idéz- 
tek elő. — I’olyó évi november utolsó napjainak egyi- 
kén, este, egyik itteni korcsmába egy idegen, külsejére 
nézve napszámosnak látszott ember ült be vacsoráim 
s vacsora után gyalog ment ki a vaspályához, hogy ut 
jat az éjjeli vonattal Szeged felé folytassa. A korcsmá- 
ros ezen idegennél nagyobb mennyiségű pénzt, különö­
sen pedig ezüst pénzt is vevén észre, öt legott a köz­
ségi rendűi biztosnak, mint gyanús embert, jelentette 
jel. Ennek folytan a rendőrbiztos, az idegennek kézre- 

íe Vf®elS kbt községi rendőrlegényt rendelt ki.
E két legénnyel a korcsmáros az idegen után iramod­
ván ezt, - jóllehet a városban is utolérhette volna — 
csakis kint a nyomáson állította meg. Ekkor a koics- 
máros és a két legény, mint aféle hosszas formalitáso­
kat nem kedvelő jogtudósok, egyező szavazataikkal az 
idegen irányában a lehető iegsommasabb eljárást álla­
pítván meg, öt szószoros értelmében teljesen kizsebel- 
ték, elvevén tőle a nála volt összes pénzt, mintegy 
négyszáz forintot, részint bankóban, részint húszasok­
ban, sót még fehérneműjét is. — Az ckkép elorozott 
penzen a barom tagú küldöttség még azon éjjel megesz- 
tűzött. A korcsmárosból improvisált rendőrvezér ur 
rangjához illően, a pénz legnagyobb részét magának 
tai tóttá meg, a két rendőrlegényt pedig egy-egy ölvén 
forintossal abfertigolta. Másnap aztán, mint pontos 
kiküldöttek, eljárásukról a községi rendőrbiztosnál is 
jelentést tettek, hanem a történetekre nézve, a dolog 
valódi állásától azon csekély eltéréssel éltek hogy a 
kifosztott idegennek, mint állítólag általuk utói nem 
érintettnek, veszett hírét költötték.

Meglepő azonban, hogy a kifosztott idegen meg 
önként semminemű jelentést sem tett mindaddig, migaz 
ezen esetről más utón értesült kerületi kapitány elő 
nem parancsolta, s ekkor mondta el a rajta elkövetett 
bűntényt ; ezt azonban hozzáadással toldván meg, 
hogy ö a nála volt pénzt Slavoniáhan, Brestováczról 
Podgoráczra gyalog utaztában, kint a szántóföldön, egy 
kis ládában, melyben lábával botlott meg, találta. Ezen 
előadása egyelőre kielégítőnek nem tekintethetvén,már 
most mindnégyen a hűvösön ülnek.

Másik esetünk következő: Egy nagy kikindai ko 
csis Nagy-Becskerekről három ló által vont üres kocsin 
haladván vissza Nagy-Kikindára. az országúton két fel 
kéredzö gyaloglót, haitim meszely borért vett fel kocsi­
jára Nagy-Iíikindáig. Es a Basahid s Nagy-Kikinda közti 
országúton e két utazó a kocsist, késszurásokkal meg­
ölte. — A tettesek — kiknek egyike 15, másika 17 
eves, az elorzott két lóval együtt, melyeken elügettek 
el vannak fogva.

V A pestmegyei deákpárt elhatározta, 
hogy az isaszegi csataszinhelyén emléket emel a 49-iki 
hősüknek. Az eszme szép, a gondolat hálás, s ez a deák- 
párttól szép „fájyol lesz a múltakra."

*»* A szentendrei kerület néhány 
választó polgára felkéri Raj ne r Pál belügyért, hogy ott 
a képviselői jelöltséget fogadná el, de ő — valóban 
meglepő őszinteséggel — kinyilvánító, hogy ezt elfogad 
111 halmozott teendői nem engedik.

V Gyöngyösön a himlő nagymérvben 
uralkodik ; nemcsak gyermekek, hanem felnőttek

I Makón át Szőregliig fog vezettetni, és itt egyesül az 
~ A Pannin esi mellékvona- 

1; "Hly A nlkanynal fog egyesülni a délkeleti állam vas- 
1 tnl- a u omimhálatok es az engedőiv a kiépítésre a 
adatni U' Vk‘ c<"lsortim,,,mk .“«-diáia meg log

V Sopronban néhány hó óta Moreen 
s érti“ cznn alatt időszaki lap jelenik meg Bcnisch Ká- 
■ oly szerkesztésé mellett ki 29 évig, mint hitszónok, 
!'!r Z es missionarius működött Európában és Ameri­
kában s mint tanar kilépett a jezsuita rendből. Kiilön- 
ben ebben csak az az újság, hogy a néhány hó óta fen 
allo lapról itthon sem volt tudomásunk.

számosán esnek c betegségbe, de halálozás eddig ké­
vés volt.

“** B r a s s ó b a n képviselővé Bömches Frigyes 
na8y szótöbbséggel megválasztatott. Itt — tudomásuul 
szerint — Raj n er belügyér ur is fein kait lépni, és?

*** A pápai szabadelvű választók küldőttsé- 
f® y hó 21-én d e. 11 órakor tisztelgett Horn Ede la- 
Msan, átnyújtandó neki a választói által felajánlott 
emlékeket; a küldöttség Pápa városának tiz tekintélyes 
polgárából állott, és vezérük h’őiösy Sándor kitűnő jog- 
onar tartalmas szónoklat kíséretében nyújtja át llorn- 

u. a választók tiszteletbeli ajándékát, egy gyönyörű 
mivii tollat és Horn választóinak névaláírásával ellátott
mszesalbumot.
I, ***. hl z is m é r g c z é s. Tavaly vidéken egy 
erigyel liiszcrkereskedő lassú sorvadásban meghalt, s 
'ucmctték; nem rég azonban Budán a kapitányság el­
csípett egy embert, ki valamelyik kávéházban szolgált s 
azt hcszéltc, hogy az illető lassan-ölő méreg által balt 

melyet neje adott neki életében. Az embert elfog- 
a“> s 111 a is a kapitányságnál ül; a holttest felásását és 
"fgvizsgálását pedig elrendelték.

"it* Az Arad és Szeged közt terve- 
vU vasútvonal, valószínűleg Aradról Mezőhegyesen és

Nyilatkozat a magyar protestáns közönséghez.
... ... Az0“ tisztelt ügybarátokkal, kik a moldva- oláli- 
torokorszugi missiui ügy által, akár mint hivatalos sze­
mélyisegek, akar mint személyes barátaim érdekelve 
vannak : tisztelettel tudatom, hogy az ellenem s az ál­
talam vezetett missió ügy ellen a „protestáns egyházi s 
iskolai lapban közlött „Czelder-ügyu czimü czikksoro- 
zatra megtettem válaszomat. A „I'rot. Lap“ szerkesz­
tője, a valasz egy részét vevén, kijelenté, hogy akkor 
kezdi mega közlést, mikor az egész válasz keze közt lesz. 
Ln a másik részt is, illetőleg az egészt, hat hete, hogy 
elküldtem, s miután eddig sincs megkezdve a közlés 
azt kell hinnem, hogy vagy nem jutott cl Ballag! úrhoz 
a küldemény, vagy nem akarja kiadni. Én a levelet ille­
tőleg küldeményt, már rcclamáltam, s ha talán elveszett 
vouia, akkor Ballagi úrhoz ismét beküldőm. Hason sors 
1 , a „Missiói Lapok“ három számának kéziratát 
me y a postán Sárospatakig 30 fial elveszett De ez D 
ki lesz pótolva nem sokára. E tudósítást pedig azért te­
szem ne hogy azt vélje az érdeklett tisztelt közönség, 
miutha en az oly igaztalanul megtámadt, vert s össze­
törni akart, becsületem és állásom, úgy szintén az ügy 
becsülete es allása védelmét, mind az irodalom, mind 
a törvény térén elmulasztanám akkor, midőn az ellenem 
felhozott vádpontok ellen a kellő bizonyítványokat 
megszereztem, s azon reményben vagyok, kogv a ma- 
gyar prot egyház, mely lelketlen közlések által c missió 
ügytől elfordulni látszott, mindenekről kellőleg felvilá­
gosít tatván, ez úgyet, mint édes gyermekét ismét me­
leg keblére oleleudi ! — Minden tisztelettel 1 

Galacz, deez. 15, 1869.
Czelder Márton, missionárius. 

.N y i * a t k o z a t I Braili egyházunk számára 
múlt évben Nt. Czelder Márton missionárius s egyhá­
zunk és iskolánk alapítója, tudtunk és beleegyezésünk­
kel egy kérő ivet bocsátott ki, oly czéiból, hogy magyar 
reform egyházi iskolai életünk vallási ős nemzeti te­
kintetekből bírjon, építsen a hazafiul ős hitrokoni scgc- 
delmezésbol a mi csekély erőnk hozzá tétele mellett 
egy állandó helyiséget s igy szükséges fenmaradása 
meghozza gyümölcsét jövendőben azon önfeláldozó val­
lási s hazafiul törekvésnek, mely reá fordittatott.

Midőn Isten szent segedelméből egy templom s 
parochiális helyről már gondosává van ; alázatos kéré­
sünk oda terjed : méltúztassanak azon kegyes jóltevők, 
kikhez kérőivünk eljutott, azt a rcágyült kegyadomány- 
oyal a főt. Superintendes urakhoz, vagy a Protest, lap- : 
„Hon,“ „Magyar Újság,“ „Debreczen,“ nagyérdemű 
szerkesztőségéhez, vagy egyenesen alulírotthoz mielőbb 
beküldeni.

Oláhországban, Brailaban, deez. 5 én, 1869. tar­
tott er. ref. magyar szab. egyház gyűlésünk megbí­
zásából.

Csiki János, gondnok.

Külföld.

. V’ I{.6 ,m a- A római zsinaton jelenlévő papi mél* 
*££* í2*"1“1 ^,1"rc tenni. Az osztrák bíbor- 
nokok, eisckek és püspökök közül 32 vesznek részt 

ranezmország pajii méltóságai aránylag igen evéren 
\annak képviselve. A zsinat termében bent ős kívül az 
'iiizetet a szent atya testőrei és az e czéiból külföldről 
*■' Me m-kezett múltai lovagok teljesitik.

,nl,7 P í1 ■}.*■ A császár nagyon elégedetlen a bal- 
jobb közepi követek magatartásával, kik az ő ked- 

vuiuenek Duveriioisnak megválasztása ellen szavaztak
ő márln^t? azt.mondta vo,n«- hogy ily emberek közül 
o már most senkit sem akar ininisterré tenni Külön­
ben Címernek is oly túlzók követelései a császárral 
£fkÄ valószínűtlen, miszerint a császár a mi- 
vécet vm ir Obvicr-ministerinm kinevezésével 
Hab ; 9 Vler ugyanis azt kivárna, hogy nem- ttv l,'a'S er7,:l-'.lla,,eni nz államtanács is az ő meg- 
hi tjével, és tisztelőivel legyen betöltve. Azonban tisz-

tibTami m,gyÜ,bb urálO han vaunak roszÚka-
eítüutítni r!*nfSn ro-0,U ,r08z szinben «rekesznek 

a császán ál .z nr'"’ k‘ ll"lidzclcbb kihallgatáson volt 
sátra in , ; « £«,erre voPatl‘OzúIag nagy óvatos- 
Fritünő ifí ’i tte msszul “Elátkozott Olivierről.
taciaiból öitihuí °gJ’ u lvier által Pártja legkitűnőbb 
arffmnai „ «ülésén gr. Daru és Buffet — bár
tö vőnvb, z 'a. afk7-lícm jelb,ltck Uleg- Schneider - a 

z1®?1 f, Iloke’ rgy a tuilleriákban tett látoga-
terhimíak áVa °0ne ">'i,atkozolt az Olivier minisz-

:;V ittCB‘ kormánynál is megbotránkozást vagy 
, blbb °&-Z h.angulat°t idézett elő az orosz érdemjel 
Sv,„raSZír 7 m,nt mondják - azt kívánta volna, 
tiSívf í 2 klru LUe cgycdül Iett volna annyira ki- 
Ílltfírt' I,,cury. tábornok Péterváron tett is - mint 

J° el0l;e gyöngéd figyelmeztetéseket az is- 
oin r érdemrend nagy keresztjének III. Napóleonnak 

leendő adományoztatása felől, de - mint tudva vau - 
semmi sikerrel.

Legújabb távsürgönyök jelentik, bogy a ministe- 
numbani változtatások nem fognak addig bekövetkezni, 
míg a törvényhozó testület rendes üléseit meg nem kez­
űi. Azt is emlegetik, hogy a császár rendőrministeriu- 
mot akar ismét behozni, és annak megalkotását a jelen­
leg lyoni pracfektre Chevreaux urra hizandja.
1 e 1 áuiezve volt lentebb néhány a császár előtt nagy 
befolyású egyénnek azon törekvése, hogy az Olivier-mi- 
mstenuin letrejüvctelét meggátolják. Czéljokat is ér­
tek, inert Olivier csakugyan nem alakíthatott ministe- 
riumot gr. Daru es Buffet urak vonakodása miatt, kik 
nem fogadtak el Oliviernek a ministeriumban leendő 
■észvételre vonatkozó felhívását.

L o n d o n. Az angol kormány minden intéz- 
kedest megtesz hogy a fenie-mozgalom, mely most ujo- 

g k,Z(J' b'hl ogetm fejét - kitöréssé ne fajuljon. 
Lgyes kihágások meg is fordulnak elő, daczáia a rend­
őri közegek minden éberségének; fegyverrablás, gyúj­
togatás, agyonütés ismét napirenden van Mamiban. 
Még az orrlevagas is divatba kezd jöni, a mit a főniek 
úgy latszik a Bochesektöl tanultak el. Londondernyben 
nagy nyug aJanság uralkodik. A város kőfalait tüzérek 
foglaltak el, es a kormány a tisztviselőket oda utasi- 

. b?gy a klk előre kijelentik, miszerint semmi 
c lentallast nem tanúsítnak —- szükség esetében oltalom 
ala vegyék.

Különfélék.

Bécsi dolgok.
A ministerváltozási hírek folyvást tartják ma­

gokat; némelyek szerint Giskra bízatnék meg az uj mi- 
nisterium alkotásával, mások c hirt is megczáfolják; 
hanem abban legtöbben egyetértenek, hogy még kaiá- 
csony előtt meg fog oldatni a ministerkérdés. Möhring 
altábornagyot is emlegetik ministerelnöknek, sőt Plé- 
nerről is beszélik, hogy az ujministerium megalakulásáig 
vinné u ministerelnökséget. Lóuyay tegnap váratott 
ide, bogy Brest! pénzügyministcrrel a bankkérdésben 
értekezzék, azonban ezen kérdés megoldásához, a jelen 
válságos körülmények közt, kevés remény mutatkozik. 
A magyar felsőház eljárása iránt u testi büntetések 
fentartását illetőleg, itt igen kárhoztató vélemények 
nyilvánulnak. - Az Angliával! kereskedelmi politikai 
sserzödések feletti tárgyalások befejeztettek.

Az angol kormány elfogadta n reiclisráth által 
e tekintetken kívánt változtatásokat. Ide érkezett hirek 
szerint meghiúsultak a Braic és Maina lakosságával 
folytatott alkudozások. Úgy látszik, hogy a fölkelők 
meghódolási nyilatkozata csak szinlegrs volt, mert az 
alkudozókat kezesek cziinén leakarták tartóztatni, de a 
búdnál polgármester, ki az alkudozást a főparancsnok 
nevében vezette, erről jókor értesült, és a Gorozdo 
erődbe el tudott menekülni.

Ily körülmények közt nincs okosabb mit tenni, 
mint folytatni a csapat erősítéseket, s erővel kényszerí­
teni a fölkelőket meghódolásra ; a mi azonban, minde­
nesetre sok időbe, pénz- és vér-áldozatba fog kerülni. 
— A ministerimn folytatja munkálkodásait, s a minis 
téri tanácsban mindenik minister megjelent.

** A panamai földszoros á t m c t- 
8 z 6 ® A SU(;Z' földszoros szerencsés átmetszése az 
egyesült államok kormányát, versenyre, vagy legalább 
is utánzásra hívta fel. Washingtoni tudósítás szerint 
a nevezett földszoros átmetszésére vonatkozó teiv már 
készülőben van, s foganatosítása is nem sokára meg­
kezdődik. A „Nipsic“ gőzös kapitánya Selfridge, már 
lenaeltítiit is kapott a kormánytól, hogy Panamába ha- 
juzzon, es ott a löldméreti munkálatokat vezesse. — Az 
amerikai kitartás köztudomás szerint nem áll hátrább 
a francainkénál, és hogy n panamai csatorna a suezi 
csatorna feletti felsőbbségért versenyezni fog és abban 
előnyben leend : csak az idő kérdése.

** *" i * ő p o r. Azon sokféle anyagok közt, 
melyekkel az eddig közönségesen használt lopott pó- 
tolni törekedtek, a Dcsignoll-félc por vonja magára 
leginkább a szakértők figyelmét. A franczia és osztják 
közlemények szerint e por mindazon sajátságokkal tö­
kéletesen bir, melyekkel az eléle anyagok szoktak bírni: 
sot a közönséges lőport sok tekintetben felül is múlja, 
hreje ugyanis nagyobb, mert a több arányú összetétel- 

„ a közöuséges lőpor feszcrejénél tizszerte nagyobb 
erőt fejt ki. Készítése nem sok nehézséggel jár; meg- 
megörzéso és szállítása minden nagyobb veszély nél­
kül eszközölhető. Legnagyobb előnye pedig az, hogy 
a gözfejlödés nincs meg benne, és az alkalmazásnál 
araiiytalanul csekélyebb hangot ad, mint a lőpor. Ez uj 
gyuanyagot Frnncziaországban már használják a ten­
gerészeinél; Ausztriában most tesznek vele nagyobb 
kísérleteket; Oroszország is követni fogja ezek példáját. 
Az uj vegyidet alapját a pikrinsavas liaméleg teszi.

*" A Pacific vaspálya igazgató­
ságának gondossága — A kalandokat 
kereső utasoknak nem lehet eléggé ajánlani a Pacific- 
vaspalyáii való utazást, minthogy azon vidéken a tél 
folyama alatt regényes eseményekre lehet számítani:



Ezt látszik igazolni a nevezett vasút igazgatótanácsi­
nak azon előrelátást tanúsító gondoskodása, melynél - 
fogva elhatározta, hogy a tél folyama alatt a rendes 
személyszállító kocsikhoz tüzelő- és élelmiszerekké' 
megrakott kocsikat fog csatoltatni. hogy lm a nagy 
hóesések következtében több ideig tartó fenakadás tör 
tennék — mi itt nem tartozik a lehetetlenségek közé 
— az utasok ne legyenek kitéve a megíagyás és élien- 
halás veszélyének.

** Az e g y e s ü I t á 1 I a ni ok lengi 
rész e t e. A tengerészeli-ministerium évi jelentése 
szerint, minden régibb hajók eladatnak, és helyettük 
újak készíttetnek. — Békelábon az egy. államok Hot - 
fiija 180 hajóból fog állani; (most 200-ból állj az ide 
gén vizeken cirkáló hajóhadak erösittetni fognak.

Legújabb.
- B é c s, decz. 2d. A „Neue Fremdenblatt“ 

megerősíti, hogy gróf Tafle ma niinister-elnöki minő­
ségben fogadtatott ő felsége altul.

B é c s , decz. 22. A munkások lapja szer­
kesztőjét, Hartungot, a munkások demonstratiója foly­
tán reá szabott büntető-bírósági ítélet alapján cl akar­
ták fogni. A házmolozás alkalmával Hartung kiütvén a 
polgári rendőrségi egyén kezéből a lámpást, a sötétség­
ben megugrott, Hollétét még nem lehetett, kipuhatolni.

— B é c s, decz. 22. A ministcr-válsng ügyében 
ez óráig Ő Felsége részéről még semmi nézet sem jutott 
tudomásra. Több lapnak az a hire, hogy Taafl'e már át­
adta volna a ministerelnökséget, - egészen alaptalan. 
A tegnap tartott ministeri tanácsban Taafl'e vitte még 
az elnökséget.

— Béé s. decz 22. Becke közös pénzügyminis- 
ter halálos beteg; tegnap már meg is gyónt.

— B é c s, decz. 22. Kilenc/, munkásvezető, — 
kika közelebbi demonstóatiót okozták, — ma elfogatott.

— C a t t a r o, decz. 22. A Jobannita-rend kül­
döttei: gr. Liclmowski, gr. Khevenhüllvr és Mumly 
törzsorvos Cettinjébe mentek, bogy a Montenegróba cl 
szorított ausztriai katonáknak segítséget nyujtsamik.

— C a t t a í o, decz. 22. l.cdenicénél tegnap 
értekezés tartatott Auersperg tbk. és a fölkelők küldött­
sége közt, a meghódolás tárgyában. A fölkeltik nagyon

elcsüggcdlen és leverve — sajnálják, hogy fegyvert ragad­
tak. Szombat estére egy újabb találkozás van kitűzve, 
határozat képes, nagyobb számú fölkelőkkel.

— it a g u z a, decz. 22, A fölkelők küldöttsége 
kinyilatkoztató Auersperg tábornoknak, bogy U Felsége 
iránt teljes alázattal viseltetnek, — ők azt liivék. hogy 
a védtörvéiiy ö Felsége tudta nélkül hozatott.

— Konstantin á p o 1 y, decz. 22. A gö­
rög patriarch» és a Porta közt fenlévő súrlódások miatt 
a patriarchs beadta lemondását; a nagy-vezér azonban 
megtagadta az elfogadást.

— P a r i s , decz. 22. Aixi tudósítás szerint 
Dupanloup püspökhöz több régi nemes a császári Ítélő 
táblától egy jogtudorok által alájegyzett okmányt intéz­
tek, a mely szerint az ultramontánok elleni harczában 
segitendik. Hasonló czélból Párisban bizottmány 
alakult.

T u r i n, decz. 22. Este. Az ifjú gemiai her- 
ezeg a s panyol koronáról határozottan lemondott.

F 1 ó r e 11 e z, decz. 22. A királyi család gyű­
lést tartami Turmbau, hol a felett határozatidnak : el 
fogadja-e a genual hg. a spanyol koronát, vagy ne.

— Moszkva, decz. 22. Este. Szt.-Pétervárt és 
itt titkos társulatot fedeztek fel, mely forradalmi tűnte 
test kísértett volna meg a parasztok egyenjogúsítására 
nézve ; egyszersmind proscriptionalis ivek bocsáttattak 
szét., melyeken úgy a kormány, mint a nemzeti párt tag­
jai közül jogyezvék föl (Katkoff is). A túlnyomó elem, 
úgy látszik, sociálisztikus. A társulat tagjai rendes tör­
vényszék elé áilitlatiiak.

— I) r e s d a , decz. 22. A követek kamarája a 
kuitus-ministernek egyhangúlag bizalmatlanságot sza­
vazott.

Debreczeni bérkocsi árszabály.
1. Napszámra: Egész napra, reggeli 7-,ó|

1-ig t. Irt, te napra, reggeli 7-től d. u. ,
,1-ig 3 Irt oO kr, országos vásárok alkalmával •!*:< f

előliétől.... s a vásáros hét 4 első napján - eeé«,’ ' ,'1rok
fr| i', In»",S r„i kii l.. IJ - ‘-k1-»/’. napra In

egy

Közgazdászat.
(#5.) Debrecz. decz. 23. Piaczunk ra pár szekér 

kenyérén kivid alig hoztak egyebet, a mi hamar és drá­
gán elkelt, az életárak változatlanok. — Időjárásunk 
igen változó; az éjjel szép tiszta csillagos volt, reggelre 
felhőssé vált, később ismét esett az cső, majd ismét fel­
váltva napfényes, felhős és enyhós, utaink naponta jár­
hatatlanabbakká válnak a közlekedés nagy hátrányára.

) frt 50 kr.
■2. Óraszámra: Félórára 50 hr ■" /)rll„ f(. , 

gesz órára 80 kr, minden következő órára SOU ^ 
ololso órán lul félórára vagy kevesebb Időre 30 kr „ ”
vásárkor minden tétel után 20 kreál több, ’ lszT’u'

ö T I- m e t ő s e k II é I: Ha a végtisztessée ■,, 
ban történik, temetőbe ki és vissza 2 Irt a liá/ldiP °"’" 
a temetőbe ki és vissza 1 frt 20 kr. ’ eK)'«nesrn

t- Színházba: Menet 00 kr, jövet 80 kr 
o Bálokba: Menet 80 kr, jövet i frt 
fi. Vaspálya i n d ó li á z á b o z v a g vr a ktá „i 

Nappal menet vagy jövel 50 font teherrelvagy an/lkülfin 
kr ejjel I Irt, országos vásárkor: nappal 1'frt, éjjé, v 
20 kr, egy óra, várakozás 40 kr, félórái várakozás 9Q kr

7. N a g y 0 r dei fürdői, á z I, o z : Men, t vagy jövet
1 fit, menet es visszajőve! 1 ótai várakozással I frj 5n , 
minden következő órára 40 kr, országos vásárkor- ' 
vagy jövet 1 Irt 20 kr , menet és visszajőve! 1 órai vi"*' 
kozással 2 Irt, minden következő órára 50 kr. P8~

8. Sző Hős-kertek be: Menet vagy jövet hí, 
melyik szullőskerlbe i frt, menet és visszajőve! f órai vár " 
kozással I Irt 50 kr, minden következő órára 40 kr '

«•«•*-***

10. K ü I s ő b a r o m v á s á r b a : Oda és vissza I óró 
várakozással 8 frt 50 kr, minden következő órára 50 kr
SÖST a csere-kaszálókba, tanyákra 
szállítás előlcges alku szerint történik. vidékekre való

Az ide vonatkozó 
jelentemlők be.

panaszok, a kapitány! bivatalná

Bécsi tőzsde, decz. 23. Cs.arany 5—83, ezüst 121- -11
Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos: Oláh Károly.
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PECCO-THEA,
lniiljii 2 forint 20 kr.

RHUM,
ltcz(ss palaczkokban 50 kr, 1 ll, vs 1 fi 00 kr.

N ll i; it n Y,
20(1. 2-tj

egy üveg 2 frt 50 kr.
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